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Προοίμιο 
Το Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων & Διατροφής (ΤΕΤΔ) ιδρύθηκε το 2019 (ΦΕΚ13/29-01- 

2019), στο πλαίσιο της συγχώνευσης του πρώην Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας με το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας. Το τμήμα εντάσσεται στη Σχολή Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας. 

 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’ 

 
Άρθρο 1 
Το ΤΕΤΔ έχει αποφασίσει να ορίσει ως έμβλημά του το ακόλουθο: 

 

 
 
 

Άρθρο 2 
ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

Αποστολή του ΤΕΤΔ είναι η προσφορά υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης στους φοιτητές 

του και η προαγωγή της γνώσης και της έρευνας στη γνωστική περιοχή των Τροφίμων και της 

Διατροφής του Ανθρώπου. Το ΤΕΤΔ στοχεύει στην προαγωγή γνώσης και εξειδίκευσης με 

κανόνες δεοντολογίας, που θα εξυπηρετούν τις ανάγκες της κοινωνίας, στη διαμόρφωση ενός 

ελεύθερου ακαδημαϊκού περιβάλλοντος, στη διεξαγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου, στη 

διασφάλιση εχέγγυων ότι το διδακτικό προσωπικό έχει το υψηλότερο δυνατό επίπεδο για 

διδασκαλία και έρευνα, στη διαμόρφωση κουλτούρας συνεργασιών με εκπαιδευτικά και 

ερευνητικά ιδρύματα της ημεδαπής και της αλλοδαπής. Κύριος στόχος του ΤΕΤΔ είναι η 

αναγνώριση και η ελκυστικότητα των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων του 

μέσα στην επόμενη δεκαετία σε εθνικό επίπεδο, καθώς και διεθνής αποδοχή του 

επιτελούμενου ερευνητικού του έργου. 

Το ΤΕΤΔ εναρμονιζόμενο πλήρως με την καθολική πολιτική του ΠΘ θεωρεί κεντρικό 

σημείο της πολιτικής του την ανάγκη διαμόρφωσης στάσεων, ανάπτυξης ιδεών, κουλτούρας 

και Πολιτικής Διασφάλισης Ποιότητας (ΔΠ) στο ίδρυμα. Η ΔΠ εγγυάται την ασφαλή πορεία για 

τον προσδιορισμό, αλλά και την επίτευξη των οραμάτων, της αποστολής, των στόχων και της 

πολιτικής του Ιδρύματος.  Η οικονομική κρίση κάνει το κόστος της ανώτατης  εκπαίδευσης 
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αβάστακτο, οι φοιτητές αυξάνονται, το προσωπικό μειώνεται, ωστόσο κάτω από οποιαδήποτε 

συνθήκη το ΤΕΤΔ λογοδοτεί στην κοινωνία, η οποία απαιτεί να γνωρίζει όλους τους ποιοτικούς 

και ποσοτικούς δείκτες που καθορίζουν την ταυτότητά του. Μέσω της ΔΠ το ΤΕΤΔ ικανοποιεί 

τις προσδοκίες και τους στόχους του, αλλά και τον κοινωνικό του ρόλο, καθώς και τις ανάγκες 

της κοινωνίας. 

Το Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του ΤΕΤΔ ακολουθώντας πιστά τα πρότυπα που 

θέτει το ΠΘ έχει σκοπό την ανάπτυξη κουλτούρας διαρκούς αναβάθμισης της ποιότητας στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα, ώστε να μπορεί να εκπληρώνει τους στόχους του, μέσω της 

εκπαίδευσης, της αριστείας, της προαγωγής της γνώσης, και της καινοτομίας στην έρευνα. 

Αποτελεί δέσμευση για διαδικασίες βελτίωσης και άμιλλας παρά για ανταγωνισμό, για 

διαδικασίες που θα οδηγήσουν σε λήψεις αποφάσεων και θα ενισχύσουν την αυτοπεποίθησή 

του. 

Το ΤΕΤΔ, για να αριστεύσει, πρέπει να παρακινεί, να δίνει την ευκαιρία σε φοιτητές, 

διδάσκοντες και διοικητικούς να αναδεικνύουν τις δυνατότητες και τις επιτυχίες τους, μέσω 

του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ), σε όλους τους τομείς: σπουδές, γνώσεις, 

καριέρα κ.λπ.. Η ΔΠ είναι ο ευγενέστερος δρόμος για παρακίνηση, προσπάθεια και διαρκή 

βελτίωση. Στο ΤΕΤΔ δεν επιδιώκεται απλά διδασκαλία, μάθηση, έρευνα, και υπηρεσίες στην 

κοινωνία. Επιδιώκεται η ποιότητα σε διδασκαλία, μάθηση, έρευνα και υπηρεσίες στην 

κοινωνία. Καλές διαδικασίες ΔΠ είναι δείκτης εσωτερικής δημοκρατίας. Οι διαδικασίες αυτές 

είναι διαρκείς και συνεισφέρουν στην κατάκτηση της αυτονομίας του Ιδρύματος. 

Η διασφάλιση ποιότητας μέσω της ορθής αποτίμησης του έργου του ΤΕΤΔ οδηγεί στη 

διαμόρφωση τεκμηριωμένων εισηγήσεων για τη λήψη μέτρων, για ίδρυση ή βελτίωση των 

θεσμών και για τη διαμόρφωση κατευθύνσεων και στρατηγικών ποιοτικής βελτίωσης της 

εκπαιδευτικής, ερευνητικής και διοικητικής λειτουργίας. Ένα μέρος των διαδικασιών 

διασφάλισης ποιότητας είναι και η αξιολόγηση του ΤΕΤΔ σύμφωνα με τα πρότυπα που θέτει 

το ΠΘ συνολικά. Η αξιολόγηση είναι μία συνεχής και συμμετοχική διαδικασία. Μέσω της 

αξιολόγησης, το ΤΕΤΔ ως αναπόσπαστο μέρος του ΠΘ θεμελιώνουν άποψη για την ποιότητα 

του επιτελούμενου έργου με βάση ακαδημαϊκά και αντικειμενικά κριτήρια και δείκτες γενικής 

αποδοχής. 

Το όραμα για το Τμήμα θα μπορούσε να περιγράφει συνοπτικά μέσα από τους 

παρακάτω στόχους του ΤΕΤΔ, που είναι: 

• Η προώθηση της ακαδημαϊκότητας, των χρηστών ηθών και δημοκρατικών διαδικασιών 

λειτουργίας, και η ανάπτυξη σχέσεων αλληλοσεβασμού μεταξύ των μελών του 

προσωπικού του Τμήματος, και μεταξύ αυτών και των φοιτητών του Τμήματος. 

• Η προώθηση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής αριστείας και δημιουργία ενός ευρέως 

γνωστού “brand name” για το Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής στην Καρδίτσα 

• Η παραγωγή πρωτότυπης έρευνας και η διάχυση της παραγόμενης καινοτομίας στην 

κοινωνία και τους παραγωγικούς φορείς 
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• Η ενίσχυση της διασύνδεσης με τη Βιομηχανία Τροφίμων και άλλα συναφή Τμήματα ΑΕΙ 

της Ελλάδας και του εξωτερικού, για την αμφίδρομη ωφέλεια και διαρκή εξέλιξη του 

ΤΕΤΔ και όλων των συνεργαζόμενων φορέων 

• Η δημιουργία ενός άριστα καταρτισμένου ανθρώπινου δυναμικού αποφοίτων που θα 

στελεχώσουν με επιτυχία τη βιομηχανία τροφίμων, τις εταιρίες τροφίμων και διατροφής, 

τις μονάδες καθετοποιημένης πρωτογενούς και δευτερογενούς αγροτικής παραγωγής, 

και όσους φορείς έχουν ανάγκη υποστήριξης από επιστήμονες τροφίμων και διατροφής. 

 
 
 

Άρθρο 3 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

Τα τρόφιμα και η διατροφή κατατάσσονται σήμερα ως δύο άκρως ανταγωνιστικοί και 
αναπτυσσόμενοι κλάδοι της πραγματικής οικονομίας τόσο στην Ελλάδα όσο και στο διεθνές 
παγκόσμιο περιβάλλον. Όλες οι έρευνες διεθνώς αποδεικνύουν ότι τις επόμενες δεκαετίες η 
ζήτηση των καταναλωτών για ποιοτικά, ασφαλή τρόφιμα, με διατροφικές αξίες και άλλες 
ευεργετικές για τον οργανισμό επιδράσεις, θα αυξάνεται εκθετικά. 

Οι πτυχιούχοι του ΤΕΤΔ με βάση το θεωρητικό και εργαστηριακό υπόβαθρο καθώς και τις 
εξειδικευμένες επιστημονικές γνώσεις που αποκτούν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, 
καθίστανται ικανοί για την διεπιστημονική προσέγγιση και ανάλυση των σύγχρονων 
ζητημάτων αιχμής όπως είναι η διασφάλιση της επισιτιστικής επάρκειας του πλανήτη, τόσο σε 
ποσοτικό όσο και σε ποιοτικό επίπεδο. Έχουν την ικανότητα να ασχοληθούν, σε 
δραστηριότητες όπως διερεύνηση, εντοπισμός, κατανόηση, μελέτη, ανάλυση, σχεδίαση, 
υλοποίηση, εγκατάσταση, επίβλεψη, λειτουργία, αξιολόγηση, διενέργεια 
πραγματογνωμοσύνης και πιστοποίηση στους επιστημονικούς τομείς, όπως ενδεικτικά 
αναφέρονται παρακάτω: 

• Έρευνα, ανάπτυξη και διερεύνηση επιστημονικών αρχών σχετικών με την παραγωγή 
τροφίμων και προϊόντων διατροφής. 

• Ανάπτυξη νέων προϊόντων διατροφής και βελτίωση της ποιότητας και της ασφάλειας 
των ήδη υπαρχόντων. 

• Βελτίωση, διασφάλιση και πιστοποίηση της ποιότητας των τροφίμων και των 
προϊόντων διατροφής 

• Επεξεργασία, μεταποίηση, τυποποίηση, διαχείριση, διανομή και εμπορία νωπών ή 
αποθηκευμένων ή συντηρημένων αγροδιατροφικών προϊόντων και υποπροϊόντων 
αυτών 

• Τεχνικές πωλήσεων και υποστήριξης της βιομηχανίας τροφίμων σε θέματα πρώτων 
υλών, συστατικών και τεχνολογίας για την παρασκευή συγκεκριμένων προϊόντων. 

• Ανάλυση των συστατικών των προϊόντων διατροφής και διασφάλιση της ποιότητας 
αυτών. 
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• Διασφάλιση της συμμόρφωσης του τελικού προϊόντος με τα πρότυπα ασφαλείας και 
ποιότητας και έλεγχος της εφαρμογής τους από τους διαφόρους παραγωγικούς τομείς 
της κοινοτικής και ελληνικής νομοθεσίας για τα τρόφιμα. 

• Ίδρυση και λειτουργία επιχειρήσεων παραγωγής και επεξεργασίας τροφίμων. 
• Παροχή συμβουλών διατροφής. Οργάνωση προγραμμάτων διατροφικής αγωγής στην 

κοινότητα. 

• Βασική έρευνα και εκπαίδευση στις Επιστήμες Τροφίμων και Διατροφής. 

• Διοίκηση Μάρκετινγκ σε ότι αφορά τα τρόφιμα και τα προϊόντα διατροφής, γενικότερα. 

 
Ανεξάρτητα από τον φορέα απασχόλησης, οι απόφοιτοι του ΤΕΤΔ θα μπορούν να 

δραστηριοποιηθούν ειδικότερα στα εξής πεδία: 

• Χημικές, μικροβιολογικές και οργανοληπτικές αναλύσεις τροφίμων. Αναλύσεις 

ανίχνευσης γενετικών τροποποιήσεων. 

• Πρωτογενής Παραγωγή – Μεταποίηση – Κατανάλωση, για βέλτιστη αξιοποίηση των 

πρώτων υλών βάσει σύγχρονων επιχειρηματικών κανόνων και ορθών πρακτικών 

υγιεινής και ασφάλειας που θα ικανοποιούν την οικονομία και τη δημόσια υγεία. 

• Εποπτεία και Έλεγχος της ασφάλειας και της ποιότητας των τροφίμων. Σύνταξη, 

εφαρμογή και έλεγχος συστημάτων διασφάλισης της ποιότητας και της υγιεινής των 

τροφίμων σύμφωνα με τα σύγχρονα πρότυπα πιστοποίησης. 

• Υποστήριξη της βιομηχανίας τροφίμων ως προς την ασφαλή παραγωγή, επεξεργασία, 

συσκευασία, μεταφορά, συντήρηση, αποθήκευση και διάθεση των τροφίμων. 

• Υποστήριξη της βιομηχανίας τροφίμων ως προς την ασφαλή και βιώσιμη διαχείριση- 

αξιοποίηση των υποπροϊόντων και αποβλήτων της παραγωγής της. 

• Υποστήριξη της βιομηχανίας τροφίμων στους τομείς της διοίκησης, οργάνωσης και 

λειτουργίας επιχειρήσεων τροφίμων και του μάρκετινγκ τροφίμων. 

• Υποστήριξη της βιομηχανίας τροφίμων στον τομέα της έρευνας & ανάπτυξης νέων 

τροφίμων, με στόχο την παραγωγή διατροφικών προϊόντων με πιστοποιημένα οφέλη 

για την υγεία (λειτουργικά τρόφιμα) ή/και με αυξημένη διάρκεια συντήρησης μέσω 

χρήσης νέων και φιλικών προς το περιβάλλον τεχνολογιών. 

• Παροχή συμβουλών διατροφής στους πολίτες. Σχεδιασμός, οργάνωση και επιτέλεση 

προγραμμάτων διατροφικής αγωγής στην κοινότητα (σχολεία, δημόσιες υπηρεσίες, 

ιδιωτικοί φορείς κ.α.), με σκοπό την υιοθέτηση μιας ισορροπημένης διατροφής και την 

επίτευξη των ορθότερων διατροφικών επιλογών για την προαγωγή της δημόσιας 

υγείας. Σχεδιασμός μενού σε εστιατόρια, νοσοκομεία, κυλικεία, με βάση τις αρχές της 

ορθής διατροφής. 

• Αξιολόγηση διατροφικών κινδύνων, προώθηση και υποστήριξη προληπτικών μέτρων 

αντιμετώπισής τους. 

• Ενασχόληση με την έρευνα στις επιστήμες των τροφίμων και της διατροφής. 
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• Συμμετοχή σε εξετάσεις πιστοποίησης Επιστημόνων Τροφίμων και Διατροφής από 

Ελληνικούς, Ευρωπαϊκούς ή Παγκόσμιους Δημόσιους φορείς ή/και Επιστημονικές 

Εταιρείες. 

• Διδασκαλία στη Δευτεροβάθμια (ΕΠΑ.Λ.) και Μεταδευτεροβάθμια (Σ.Ε.Κ., Ι.Ε.Κ. κ.α.). 

Εκπαίδευση στα αντικείμενα τροφίμων και διατροφής. Για τη διδασκαλία στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση απαιτείται επιπλέον το πτυχίο της Σχολής ΑΣΠΑΙΤΕ για την 

απόκτηση διδακτικής επάρκειας. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

 
Άρθρο 4 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Τα θέματα που αφορούν στην οργάνωση και λειτουργία του Τμήματος και στην 

αντίστοιχη Εκπαίδευση εξετάζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος. Η προσωρινή Συνέλευση 

του Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας συγκροτήθηκε με την Αρ.Πρωτ.:2992/19/ΓΠ πράξη του Πρύτανη 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 22 του Ν. 4589/2019 

(ΦΕΚ 13/Α/29-1-2019), ενώ μετά την αυτοδυναμία του Τμήματος συγκροτήθηκε η Συνέλευση 

του Τμήματος με την με Αρ.Πρωτ.: 7399/21/ΓΠ πράξη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 11 και 24 του Ν. 4485/2017 (ΦΕΚ 

114/Α/4-8-2017). 

Η Συνέλευση του Τμήματος απαρτίζεται από: 

α) Τους καθηγητές του Τμήματος, ο αριθμός των οποίων είναι μεγαλύτερος από πέντε (5) 

καθηγητές και μικρότερος από δέκα (10) καθηγητές. 

β) Τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος 

γ) Έναν (1) εκπρόσωπο των προπτυχιακών και έναν (1) εκπρόσωπο των μεταπτυχιακών 

φοιτητών και των υποψήφιων διδακτόρων 

Οι ανωτέρω εκπρόσωποι εκλέγονται, μαζί με τους αναπληρωματικούς τους, για ετήσια θητεία, 

εκ των φοιτητών, με δικαίωμα συμμετοχής, με γενική ψηφοφορία από το σύνολο των 

φοιτητών της οικείας κατηγορίας του Τμήματος και συμμετέχουν με δικαίωμα ψήφου επί 

φοιτητικών θεμάτων. 

δ) Τρεις (3) εκπροσώπους, έναν (1) ανά κατηγορία από τα μέλη Ε.Ε.Π., Ε.Δ.Ι.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του 

Τμήματος, οι οποίοι εκλέγονται, μαζί με τους αναπληρωτές τους, για ετήσια θητεία, με 

δυνατότητα επανεκλογής, από ενιαίο ψηφοδέλτιο ανά κατηγορία, με άμεση, μυστική και 

καθολική ψηφοφορία όλων των μελών της οικείας κατηγορίας προσωπικού του Τμήματος. 
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Οι εκπρόσωποι της κάθε κατηγορίας συμμετέχουν, με δικαίωμα ψήφου, μόνο αν 

συζητούνται θέματα που αφορούν σε ζητήματα της οικείας κατηγορίας προσωπικού. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία η Συνέλευση του Τμήματος έχει τις ακόλουθες 

αρμοδιότητες και όσες άλλες προβλέπονται από τις διατάξεις του νόμου, του Οργανισμού και 

του Εσωτερικού Κανονισμού: 

• Χαράσσει τη γενική εκπαιδευτική και ερευνητική πολιτική του Τμήματος και την πορεία 

ανάπτυξής του, στο πλαίσιο της πολιτικής της Σχολής και του Ιδρύματος, 

• Γνωμοδοτεί για θέματα που αφορούν στην οργάνωση των σπουδών του Τμήματος και 

ιδίως: α. ο απαιτούμενος αριθμός μαθημάτων για τη χορήγηση τίτλου σπουδών βάσει 

του αντίστοιχου προγράμματος σπουδών και η δυνατότητα παροχής επιλεγόμενων 

μαθημάτων σε ξένη γλώσσα, β. η αλληλεξάρτηση των μαθημάτων και τον τρόπο 

αναπλήρωσής τους, γ. η ποσοστιαία αναλογία μεταξύ υποχρεωτικών και επιλεγόμενων 

μαθημάτων στο πρόγραμμα σπουδών, δ. οι προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών 

στις εξεταστικές περιόδους, η διάρκεια των εξεταστικών περιόδων και οι όροι και η 

διαδικασία επανεξέτασης των φοιτητών, ε. ο ειδικότερος τρόπος και η διαδικασία 

εξετάσεων και άλλων μεθόδων αξιολόγησης των φοιτητών και συντάσσει τον 

Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Τμήματος, στο πλαίσιο των κατευθύνσεων του 

Εσωτερικού Κανονισμού του Ιδρύματος, 

• Εισηγείται στην Κοσμητεία της Σχολής την οργάνωση κοινών μαθημάτων του Τμήματος 

με άλλα Τμήματα της ίδιας ή άλλης Σχολής, 

• Συντάσσει το οδηγό προγράμματος σπουδών του Τμήματος, 

• Απονέμει τους τίτλους σπουδών, 

• Κατανέμει το διδακτικό έργο στους διδάσκοντες των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 

μαθημάτων, 

• Αναθέτει αυτοδύναμο διδακτικό έργο στα μέλη Ε.Δ.Ι.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., σύμφωνα με όσα 

ορίζονται στις οικείες διατάξεις, 

• Εγκρίνει τα διανεμόμενα συγγράμματα για κάθε μάθημα του προγράμματος σπουδών, 

• Συγκροτεί ομάδες για την εσωτερική αξιολόγηση του Τμήματος, 

• Εισηγείται στην Κοσμητεία της Σχολής τη δημιουργία νέων θέσεων μελών Δ.Ε.Π. και 

μελών Ε.Ε.Π., Ε.Δ.Ι.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., 

• Καταρτίζει και επικαιροποιεί τα μητρώα εσωτερικών και εξωτερικών μελών, τα οποία 

τηρούνται για τις διαδικασίες εκλογής, εξέλιξης, μονιμοποίησης και ανανέωσης της 

θητείας μελών Δ.Ε.Π. τα οποία και υποβάλλει προς έγκριση στη Σύγκλητο, 
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• Εισηγείται στον Πρύτανη την προκήρυξη θέσεων μελών Δ.Ε.Π. και ασκεί τις 

προβλεπόμενες από το νόμο αρμοδιότητες κατά τη διαδικασία κρίσης μελών Δ.Ε.Π. και 

Ε.Ε.Π., Ε.Δ.Ι.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., 

• Αποφασίζει για την ένταξη μελών Δ.Ε.Π. σε καθεστώς μερικής απασχόλησης, 

• Γνωμοδοτεί για τη μετακίνηση μελών Δ.Ε.Π. από και προς το Τμήμα, 

• Προκηρύσσει θέσεις έκτακτου διδακτικού προσωπικού, συγκροτεί εισηγητικές 

επιτροπές και λαμβάνει απόφαση περί της επιλογής, 

• Προσκαλεί επισκέπτες καθηγητές και επισκέπτες μεταδιδακτορικούς ερευνητές και 

τους παρέχει κάθε δυνατή υποστήριξη για την εκτέλεση του ακαδημαϊκού έργου τους, 

• Εισηγείται στη Σύγκλητο την απονομή τίτλων Επίτιμου Διδάκτορα, Ομότιμου και 

Επίτιμου Καθηγητή, 

• Κατανέμει τα κονδύλια στις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και λοιπές δραστηριότητες του 

Τμήματος, 

• Συγκροτεί επιτροπές για τη μελέτη ή διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητές της, 

 
 

Άρθρο 5 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, όπου προβλέπεται αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης 

Ειδικής Σύνθεσης για τη συγκρότηση εκλεκτορικών σωμάτων μελών Δ.Ε.Π., νοείται η 

Συνέλευση Τμήματος, στην οποία δε μετέχουν τα μέλη Ε.Ε.Π., Ε.Δ.Ι.Π., Ε.Τ.Ε.Π. και οι φοιτητές. 

 

Άρθρο 6 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία ο Πρόεδρος του Τμήματος έχει τις ακόλουθες 

αρμοδιότητες και όσες άλλες προβλέπονται από τις διατάξεις του νόμου, του Οργανισμού και 

του Εσωτερικού Κανονισμού: 
 

• Προΐσταται των υπηρεσιών του Τμήματος και εποπτεύει την εύρυθμη λειτουργία του 

Τμήματος και την τήρηση των νόμων, του Οργανισμού και του Εσωτερικού Κανονισμού, 

• Συγκαλεί τη Συνέλευση του Τμήματος, καταρτίζει την ημερήσια διάταξη, ορίζει ως 

εισηγητή των θεμάτων μέλος της Συνέλευσης, προεδρεύει των εργασιών της, 

εισηγείται τα θέματα για τα οποία δεν έχει οριστεί ως εισηγητής άλλο μέλος της 

Συνέλευσης και μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεών της, 
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• Συγκροτεί επιτροπή για την κατάρτιση ή την αναθεώρηση του προγράμματος σπουδών, 

• Μεριμνά για την εφαρμογή του προγράμματος σπουδών, συμπεριλαμβανομένων των 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, 

• Επιμελείται την τήρηση των μητρώων επιστημονικών δημοσιεύσεων του Τμήματος, 

• Ασκεί τις προβλεπόμενες από το νόμο αρμοδιότητες κατά τη διαδικασία κρίσης 

καθηγητών και υπηρετούντων λεκτόρων, 

• Εκδίδει πράξεις ένταξης καθηγητών σε καθεστώς μερικής απασχόλησης, 

• Διαβιβάζει στα προβλεπόμενα από το νόμο όργανα γνώμες, προτάσεις ή εισηγήσεις της 

Συνέλευσης Τμήματος, 

• Συγκροτεί επιτροπές για τη μελέτη ή διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων της 

αρμοδιότητας του Τμήματος, 

• Συντάσσει ετήσια έκθεση δραστηριοτήτων του Τμήματος και την διαβιβάζει στην 

Κοσμητεία, 

• Εκπροσωπεί το Τμήμα στη Σύγκλητο και υποχρεούται να ενημερώνει τη Συνέλευση για 

τις συζητήσεις και τις αποφάσεις της Συγκλήτου, 

 

 
Τον Πρόεδρο αναπληρώνει ο Αναπληρωτής Πρόεδρος, σε περίπτωση απουσίας του 

Προέδρου για οποιονδήποτε λόγο ή προσωρινού κωλύματος, καθώς και αν παραιτηθεί ή 

εκλείψει. 

 

 

Άρθρο 7 
ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Στο ΤΕΤΔ συγκροτούνται επιτροπές για τη μελέτη ή διεκπεραίωση συγκεκριμένων 

θεμάτων της αρμοδιότητας του Τμήματος. 

 
Οι επιτροπές αυτές είναι: 

 

1. Επιτροπή Κατατακτηρίων Εξετάσεων 
2. Εσωτερική Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας 
3. Επιτροπή Αξιολόγησης Αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης 
4. Επιτροπή Διδακτορικών Σπουδών 
5. Επιτροπή Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος (ΟΜ.Ε.Α.) 
6. Επιτροπή καταγραφής υλικών προς καταστροφή 
7. Επιτροπή Διερεύνησης Επάρκειας Αιθουσών 
8. Επιτροπή Στρατηγικής του Τμήματος 
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9. Επιτροπή Προετοιμασίας Οδηγού Σπουδών 
10. Επιτροπή Προβολής και Δημοσιότητας 
11. Επιτροπή Παραλαβής Εργασιών στο Τμήμα 
12. Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών 
13. Επιτροπή Υπευθύνων Κτιρίου του ΤΕΤΔ 

 

 

Άρθρο 8 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

Στις αρμοδιότητες της Γραμματείας περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων: 
 

• Η διεκπεραίωση της εγγραφής των φοιτητών σε κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο. 

• Η έκδοση, μετά από αίτηση, πιστοποιητικών εγγραφής στο Τμήμα, αναλυτικής 

βαθμολογίας και πάσης φύσεως βεβαιώσεων των ενδιαφερομένων φοιτητών. 

• Η έκδοση και καταχώρηση της βαθμολογίας των φοιτητών. 

• Η τήρηση μητρώων φοιτητών. 

• Η συγκέντρωση, επεξεργασία, διάθεση στατιστικών δεδομένων των σπουδών. 

• Η έκδοση και απονομή πτυχίων. 

Η Γραμματεία του ΤΕΤΔ βρίσκεται στο κτήριο της Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής στην 
Καρδίτσα, στο ισόγειο του κτηρίου. Τα τηλέφωνα επικοινωνίας είναι +30 24410 64780 / +30 
24410 64787, το email επικοινωνίας είναι g-food@uth.gr και η ιστοσελίδα: https://food.uth.gr. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ’ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-ΥΠΟΔΟΜΗ 

 
Άρθρο 9 

ΚΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ 

Οι αίθουσες διδασκαλίας, τα εργαστήρια, η Γραμματεία του Τμήματος, τα γραφεία 

Καθηγητών και τα αμφιθέατρα βρίσκονται στο κτήριο του ΤΕΤΔ στην Καρδίτσα, στη διεύθυνση: 

Τέρμα Ν. Τεμπονέρα, ΤΚ 43100, Καρδίτσα. 

 
 

Άρθρο 10 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Σύγχρονοι, λειτουργικοί διδακτικοί χώροι έχουν κατασκευαστεί για τους 

εκπαιδευτικούς σκοπούς του Τμήματος. Πρόκειται για πέντε αίθουσες εξοπλισμένες με 

mailto:g-food@uth.gr
https://food.uth.gr/
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εποπτικά μέσα τελευταίας τεχνολογίας, και εννέα εκπαιδευτικά εργαστήρια, που μπορούν να 

καλύψουν τις ανάγκες διδασκαλίας, εκπαίδευσης και άσκησης. 

 
 

Άρθρο 11 

ΓΡΑΦΕΙΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Στο κτήριο του ΤΕΤΔ, στο ισόγειο, στον πρώτο και δεύτερο όροφο, υπάρχουν τα 

γραφεία του διδακτικού προσωπικού, τα οποία καλύπτουν τις ανάγκες των διδασκόντων. 

 

Άρθρο 12 
ΤΗΛΕ-ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ / ΥΛΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

Στο ΤΕΤΔ γίνεται χρήση τoυ e-Class, ενός Ηλεκτρονικού Συστήματος Διαχείρισης 

Μαθημάτων, για την παροχή Υπηρεσιών Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης (http://eclass.uth.gr) 

καθώς και της πλατφόρμας MS Teams για τη σύγχρονη εξ αποστάσεως διδασκαλία μαθημάτων 

όταν απαιτείται. 

 

Άρθρο 13 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 

Στις κτηριακές εγκαταστάσεις της βιβλιοθήκης βρίσκεται το κέντρο Διαχείρισης 

Δικτύου, το οποίο εξασφαλίζει την αδιάλειπτη και υψηλών ταχυτήτων διασύνδεση των 

χρηστών του Τμήματος με το εσωτερικό δίκτυο καθώς και με τα ελληνικά και διεθνή δίκτυα 

φωνής και δεδομένων. Ταυτόχρονα, υποστηρίζεται και τεχνολογία VPN για τους φοιτητές και 

το προσωπικό του Τμήματος. 

Το κέντρο Διαχείρισης Δικτύου φροντίζει για τη συνεχή αναβάθμιση και τον 

εκσυγχρονισμό των υποδομών του, την αφομοίωση της νέας τεχνογνωσίας και την ταχεία 

ενσωμάτωση της συνεχώς εξελισσόμενης τεχνολογίας στις υποδομές του. Στους στόχους του 

είναι η χρήση της πλέον πρόσφατης τεχνολογίας στην εκπαίδευση, την έρευνα, τη διοίκηση 

καθώς και ο εκσυγχρονισμός της μηχανοργάνωσης. 

 
 

Άρθρο 14 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ – ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΡΙΟ 

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας άρχισε να λειτουργεί το 1988. Αποτελεί 

ενιαία υπηρεσία, με έδρα το Βόλο, όπου βρίσκεται η Κεντρική Βιβλιοθήκη, και παραρτήματα 

στις τέσσερις Θεσσαλικές πόλεις, όπου υπάρχουν Τμήματα και Σχολές του Π.Θ. Η Βιβλιοθήκη 

είναι υπεύθυνη για τις παραγγελίες και τη διαχείριση βιβλίων, επιστημονικών περιοδικών και 

βάσεων δεδομένων. Όλες οι συναλλαγές της Βιβλιοθήκης (δανεισμός, κρατήσεις, παραγγελίες) 

http://eclass.uth.gr/
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γίνονται μέσω αυτοματοποιημένου συστήματος μηχανοργάνωσης. Οι κατάλογοι βιβλίων και 

περιοδικών και οι βάσεις δεδομένων είναι διαθέσιμες για τους χρήστες, μέσω του διαδικτύου 

(Internet). Η Βιβλιοθήκη λειτουργεί ως δανειστική για τους φοιτητές, τα μέλη ΔΕΠ και για 

όλους τους ενδιαφερόμενους ερευνητές και μελετητές της ευρύτερης περιοχής. 

Δικαίωμα χρήσης της Βιβλιοθήκης έχουν εκτός από τα μέλη της πανεπιστημιακής 

κοινότητας, όλοι οι ενδιαφερόμενοι ερευνητές, μελετητές καθώς και το ευρύτερο κοινό της 

περιοχής. Για να εκδοθεί η ταυτότητα χρήστη της Βιβλιοθήκης, με την επίδειξη της οποίας θα 

μπορούν οι χρήστες να δανειστούν υλικό από τη Βιβλιοθήκη, οι υποψήφιοι χρήστες θα πρέπει 

να συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση που θα προμηθεύονται από τον υπάλληλο του 

παραρτήματος στο οποίο υποβάλλουν την αίτησή τους μαζί με μία φωτογραφία τύπου 

διαβατηρίου. Οι φοιτητές πρέπει να δείξουν τη φοιτητική τους ταυτότητα και να δώσουν όχι 

μόνο τη διεύθυνση της κατοικίας τους, αλλά και τη διεύθυνση μόνιμης διαμονής τους, καθώς 

και το τηλέφωνό τους αν έχουν. Η ταυτότητα χρήστη μπορεί να χρησιμοποιηθεί για δανεισμό 

ή αναζήτηση υλικού σε όλα τα παραρτήματα της Βιβλιοθήκης, ανεξάρτητα από το σε πιο 

παράρτημα υποβλήθηκε η αίτηση για την έκδοσή της. Η υποβολή της αίτησης για την 

απόκτηση της ιδιότητας του χρήστη σημαίνει ότι ο υποψήφιος χρήστης αποδέχεται όλους τους 

όρους του Κανονισμού Λειτουργίας της Βιβλιοθήκης του Π.Θ. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη λειτουργία και τις προσφερόμενες 

υπηρεσίες της βιβλιοθήκης του Π.Θ., μπορείτε να απευθυνθείτε στον ιστότοπο: 

http://www.lib.uth.gr/. 
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ’ - ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 

 
Άρθρο 15 
ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

 
Σε όλους τους φοιτητές παρέχεται το δικαίωμα δωρεάν προμήθειας και επιλογής 

αριθμού συγγραμμάτων ίσου με τον αριθμό των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων 

που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου. Η δήλωση τους γίνεται στην αρχή κάθε εξαμήνου, μέσω 

της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συγγραμμάτων και λοιπών 

Βοηθημάτων «Εύδοξος», με βάση τη δήλωση μαθημάτων του κάθε φοιτητή και η διανομή των 

συγγραμμάτων γίνεται με ευθύνη των Εκδοτικών Οίκων. Σε περίπτωση που ο φοιτητής 

επαναλαμβάνει το μάθημα με νέα δήλωσή του, επειδή απέτυχε σε προηγούμενο εξάμηνο, δεν 

δικαιούται σύγγραμμα (Άρθρο 80, παράγραφος 10ββ, Νόμος 4009/2011). 

http://www.lib.uth.gr/
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Άρθρο 16 
ΣΙΤΙΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ-ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ΦΕΚ 1965τ.Β'/18-6-2012 παρέχεται στους φοιτητές 

δωρεάν σίτιση με βάση την ατομική και οικογενειακή οικονομική τους κατάσταση. 

Πληροφορίες για τις παροχές φοιτητικής σίτισης και μέριμνας ανευρίσκονται στον ιστότοπο: 

https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna. 
 
 

Άρθρο 17 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 

Η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα χορηγείται σε όλους τους ενεργούς φοιτητές, προπτυχιακούς 

και μεταπτυχιακούς μέσω του ιστότοπου https://submit-academicid.minedu.gov.gr/. Έχει ισχύ 

για όσα έτη διαρκεί η φοιτητική ιδιότητα και καλύπτει πολλαπλές χρήσεις, επιπλέον του 

Φοιτητικού Εισιτηρίου (Πάσο). 

Εξασφαλίζει έκπτωση σε λεωφορεία, τρένα, μουσεία και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις 

(πρόσθετες πληροφορίες στον ιστότοπο: https://www.uth.gr/node/101. 
 

 

Άρθρο 18 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 

Οι ανασφάλιστοι φοιτητές, σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 31 του νόμου 

4452/2017 (Α’17), δικαιούνται πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη στο 

Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) με κάλυψη των σχετικών δαπανών από τον Εθνικό Οργανισμό 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), κατ΄ εφαρμογή του άρθρου 33 του ν.4368/2016 

(Α’21). 

Για τους ανασφάλιστους φοιτητές που μετακινούνται σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και τον ΕΟΧ για εκπαιδευτικούς σκοπούς, εκδίδεται Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθένειας 

(Ε.Κ.Α.Α.) από τη Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας. 

Πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με την υγειονομική περίθαλψη παρέχονται στον 

ιστότοπο: https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/ygeionomiki-perithalpsi. 
 

 

Άρθρο 19 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Στους φοιτητές παρέχεται η δυνατότητα για πραγματοποίηση μέρους των σπουδών 

τους στο εξωτερικό (από 3 έως 12 μήνες), μέσω του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Δια Βίου 

Μάθησης / Erasmus+». Παρέχεται μηνιαία υποτροφία κινητικότητας, η οποία καθορίζεται 

https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna
https://submit-academicid.minedu.gov.gr/
https://www.uth.gr/node/101
https://www.uth.gr/zoi/foititiki-merimna/ygeionomiki-perithalpsi
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κάθε χρόνο από τον Εθνικό Φορέα, το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών. Περισσότερες 

πληροφορίες στον ιστότοπο: http://erasmus.uth.gr/gr/. 
 

 

Άρθρο 20 
ΦΟΙΤΗΤΕΣ – ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

Στο πλαίσιο της μέριμνας για τους φοιτητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και 

προκειμένου η φοίτηση των ατόμων αυτών στο Πανεπιστήμιο να είναι αποτελεσματική, 

παρέχονται ειδικές διευκολύνσεις τόσο κατά την περίοδο των σπουδών (γραμματειακή και 

συμβουλευτική υποστήριξη) όσο και κατά την περίοδο των εξετάσεων (ειδικοί τρόποι 

εξετάσεων). Για το σκοπό αυτό οι φοιτητές που ανήκουν στην κατηγορία αυτή μπορούν να 

απευθύνονται στον Πρόεδρο του Τμήματος ή στη Γραμματεία του Τμήματος καταθέτοντας τα 

σχετικά δικαιολογητικά. Περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο: http://prosvasi.uth.gr/ 
 
 

Άρθρο 21 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

Η Υπηρεσία Συμβουλευτικής Φοιτητών/τριών του Εργαστηρίου Ψυχολογίας και 

Εφαρμογών στην Εκπαίδευση δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, εφόσον το επιθυμούν, να δεχθούν ψυχολογική στήριξη και βοήθεια για 

προσωπικές τους δυσκολίες και ανησυχίες, αλλά και να εκπαιδευθούν στην απόκτηση 

δεξιοτήτων διαχείρισης και επίλυσης προβλημάτων που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν. 

Πληροφορίες: http://www.uth.gr/students/symvouleutiki. 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε’- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
Το Πρόγραμμα Σπουδών του ΤΕΤΔ καταρτίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, 

εγκρίνεται από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και περιγράφεται αναλυτικά στον 

Οδηγό Σπουδών που είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Τμήματος (ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ) 

καθώς και στις παραπομπές που αναφέρονται στα παρακάτω Άρθρα. 

 

 
Άρθρο 22 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Βασικός σκοπός του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) είναι να καλύπτει με 

επάρκεια όλα τα γνωστικά πεδία των δύο πυλώνων του νέου Τμήματος, δηλαδή της Επιστήμης 

Τροφίμων και Διατροφής. Παράλληλα, να είναι δομημένο με νέα καινοτόμα και επίκαιρα 

http://erasmus.uth.gr/gr/
http://prosvasi.uth.gr/
http://www.uth.gr/students/symvouleutiki
https://food.uth.gr/πρόγραμμα-σπουδών-2/
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αντικείμενα, ούτως ώστε να απευθύνεται σε υποψήφιους φοιτητές υψηλών απαιτήσεων, με 

κύριο στόχο να περιλαμβάνεται αυτό μέσα στις πρώτες τους επιλογές και να εισάγονται με την 

υψηλότερη δυνατή βαθμολογία. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) 

περιγράφονται αναλυτικά στον Κανονισμό του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, ο 

οποίος καταρτίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος, εγκρίνεται από τη Σύγκλητο του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ). 
 

 

Άρθρο 23 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

Το ΤΕΤΔ έχει θεσμοθετημένη την υποχρεωτική Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) των φοιτητών για 

4 μήνες στο 10ο εξάμηνο σπουδών ή σε μεταγενέστερο εξάμηνο (χειμερινό ή εαρινό) για τους 

φοιτητές επί πτυχίω. Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την εκπόνηση ΠΑ παρατίθεται σε 

ειδικό παράρτημα του Κανονισμού του ΠΠΣ καθώς και στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ). 

 

 

Άρθρο 24 
ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΗ ΔΙΜΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Κάθε φοιτητής είναι υποχρεωμένος να εκπονήσει Προπτυχιακή Διπλωματική Εργασία 

(ΠΔΕ) με θέμα που πρέπει να έχει άμεση σχέση με το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος. 

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την εκπόνηση της ΠΔΕ παρατίθεται σε ειδικό παράρτημα 

του Κανονισμού ΠΠΣ καθώς και στην ιστοσελίδα του Τμήματος (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΠΔΕ) 
 

Άρθρο 25 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Το ΤΕΤΔ διαθέτει Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ), σε 
συνεργασία με το Τμήμα Γεωπονίας Ιχθυολογίας και Υδάτινου Περιβάλλοντος του Π.Θ., ήτοι το 
«Τεχνολογία, Ποιότητα και Ασφάλεια Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης», το οποίο ιδρύθηκε με το 
ΦΕΚ 871/25-2-2022. Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με το ΔΠΜΣ παρατίθενται στον 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ καθώς και στο 
ΦΕΚ(871/25-2-2022). 

https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
https://food.uth.gr/wp-content/uploads/2021/06/Κανονισμός-Εκπόνησης-Προπτυχιακών-Διπλωματικών-Εργασιών-ΤΕΤΔ.pdf
https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
https://food.uth.gr/wp-content/uploads/2022/03/fek-871.pdf
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Άρθρο 26 
ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Ο Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών έχει δημοσιευτεί στο Φ.Ε.Κ. 3455/29.07.2021, 

και είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Τμήματος (ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ). 

 

 

Άρθρο 27 
ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Το ΤΕΤΔ ακολουθεί τον Κανονισμό Εκπόνησης Μεταδιδακτορικής Έρευνας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ο οποίος είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ). 
 
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ’ – ΛΟΙΠΑ ΑΡΘΡΑ 

 
Άρθρο 28 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

Η αναθεώρηση του Προγράμματος Σπουδών του ΤΕΤΔ γίνεται με βάση τα πορίσματα 

της εξωτερικής και της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και σύμφωνα με τη διαδικασία που 

προβλέπεται από τον εσωτερικό κανονισμό του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Ειδικότερα, η 

Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) του ΤΕΤΔ, σε συνεργασία με τον Πρόεδρο του 

Τμήματος, λαμβάνοντας υπόψιν είτε παρατηρήσεις της εξωτερικής αξιολόγησης, είτε την 

εσωτερική αξιολόγηση και καταγραφή τυχόν ελλείψεων ή νέων αναγκών σε γνωστικά 

αντικείμενα και διδακτικό προσωπικό, είτε την περιοδική αξιολόγηση των μαθημάτων από 

τους φοιτητές (στο τέλος κάθε εξαμήνου), δύναται να προτείνει προς τη Συνέλευση του ΤΕΤΔ 

αλλαγές στο πρόγραμμα σπουδών, στο εκπαιδευτικό περιεχόμενο ή τον τρόπο υλοποίησης 

των μαθημάτων. Επίσης, έπειτα από την αξιολόγηση μαθημάτων και διδασκόντων από τους 

φοιτητές, η ΟΜΕΑ, σε συνεργασία με τον Πρόεδρο του Τμήματος, συνεδριάζει για να 

μελετήσει τα αποτελέσματα της αξιολόγησης και να εντοπίσει, είτε καλές πρακτικές και 

δυνατά σημεία, είτε αδυναμίες και λειτουργικά προβλήματα που αφορούν στα μαθήματα και 

τους διδάσκοντες, ώστε να ενημερώσει τη Συνέλευση του Τμήματος, η οποία στη συνέχεια 

λαμβάνει μέτρα θεραπείας των αδυναμιών και διόρθωσης τυχόν προβλημάτων, καθώς και 

διάχυσης και ενδυνάμωσης των καλών πρακτικών που προκύπτουν από την αξιολόγηση των 

φοιτητών. Κάθε τροποποίηση/αναθεώρηση του ΠΠΣ του ΤΕΤΔ γίνεται με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος μετά από έγκριση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
https://food.uth.gr/%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%bf%ce%bd%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%82/
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Άρθρο 29 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ 

Το ΤΕΤΔ χορηγεί στις/στους πτυχιούχους φοιτήτριες/-τές του Παράρτημα Διπλώματος 

στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Το Παράρτημα Διπλώματος ακολουθεί το υπόδειγμα που 

ανέπτυξε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο της Ευρώπης και η UNESCO/CEPES. Στόχος του 

παραρτήματος είναι να παράσχει επαρκή ανεξάρτητα στοιχεία για τη βελτίωση της διεθνούς 

"διαφάνειας" και τη δίκαιη ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώριση των τίτλων σπουδών 

(διπλώματα, πτυχία, πιστοποιητικά κ.τ.λ.). Σχεδιάστηκε για να δίνει περιγραφή της φύσης, του 

επιπέδου, του υπόβαθρου, του περιεχομένου και του καθεστώτος των σπουδών, οι οποίες 

ολοκληρώθηκαν με επιτυχία από το άτομο που αναγράφεται ονομαστικά στο πρωτότυπο του 

τίτλου, στο οποίο επισυνάπτεται αυτό το παράρτημα. 

 

 

Άρθρο 30 
Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

Ένα μέλος ΔΕΠ ορίζεται ως ακαδημαϊκός σύμβουλος για κάθε φοιτητή/τρια κατά την 

εγγραφή του στο Τμήμα. Ο ρόλος του Ακαδημαϊκού Σύμβουλου είναι να υποστηρίζει τον/την 

φοιτητή/τρια του Τμήματος σε όλα τα ζητήματα που αφορούν την ακαδημαϊκή του/της 

δραστηριότητα. Στόχος του θεσμού είναι να καθοδηγήσει τον/την φοιτητή/τρια ώστε να 

ολοκληρώσει τις σπουδές του/της και να αποκτήσει το πτυχίο χρησιμοποιώντας με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο τους διαθέσιμους πόρους του Τμήματος και του Πανεπιστημίου. Η 

συνεργασία μεταξύ του/της φοιτητή/τριας και Ακαδημαϊκού Συμβούλου πραγματοποιείται 

στους χώρους του Πανεπιστημίου σε προσωπική βάση και επικεντρώνεται ενδεικτικά στα 

ακόλουθα θέματα: 

• Προσδιορισμός ακαδημαϊκών στόχων 

• Προσδιορισμός επαγγελματικών στόχων 

• Επιλογή κατεύθυνσης σπουδών και επιλογής μαθημάτων 

• Παρακολούθηση ακαδημαϊκής προόδου 

• Διάθεση και χρήση ακαδημαϊκών πόρων 

• Διευκρίνιση ακαδημαϊκών και πανεπιστημιακών κανονισμών 

 

Άρθρο 31 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

1. O Πρόεδρος του Τμήματος ελέγχει αυτεπάγγελτα τις παραβάσεις των φοιτητών ή 

μετά από αναφορές των διδασκόντων ή τρίτων. Το πρωτοβάθμιο πειθαρχικό όργανο για τους 
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προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές είναι η Συνέλευση του Τμήματος, δευτεροβάθμιο 

πειθαρχικό όργανο είναι η Κοσμητεία ή η Σύγκλητος ή όπως ορίζεται από την κείμενη 

νομοθεσία. 

2. Το προβλεπόμενο με τον παρόντα κανονισμό και σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία πειθαρχικό όργανο για τους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές δύναται 

να επιβάλει στον φοιτητή μία από τις κατωτέρω ποινές: 

- Επίπληξη. 

- Στέρηση συμμετοχής στις εξετάσεις ενός ή περισσοτέρων μαθημάτων. 

- Στέρηση συμμετοχής σε μία ή περισσότερες εξεταστικές περιόδους. 

- Αποβολή από το Ίδρυμα για ένα μήνα έως δύο εξάμηνα και σε εξαιρετικές περιπτώσεις 

διαρκής αποβολή. 

3. O φοιτητής που έχει τιμωρηθεί πειθαρχικά έχει το δικαίωμα να προσφύγει με 

ένστασή του στο αμέσως ανώτερο ιεραρχικά πειθαρχικό όργανο ή όπου αλλού προβλέπεται 

από την κείμενη νομοθεσία, που αποφαίνεται οριστικά για την ποινή. Σε περίπτωση άσκησης 

ένστασης, η ποινή αναστέλλεται. 

 

 

Άρθρο 32 
ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Οι διεθνείς συνεργασίες του Τμήματος ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του, καθώς 

στις ιστοσελίδες των εργαστηρίων και των μελών ΔΕΠ αυτού. 

 
 

Άρθρο 33 

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Η εποπτεία της υλοποίησης του κανονισμού αυτού είναι αρμοδιότητα του Πρόεδρου 

του Τμήματος και η τήρησή του αφορά όλα τα μέλη του Τμήματος. 

 
 

Άρθρο 34 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

Αλλαγή στις διατάξεις του παρόντος κανονισμού μπορεί να γίνει, μετά από εισήγηση 

του Προέδρου, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και την έγκριση της Συγκλήτου του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 


